



Vítězem soutěže Šampion šampionů 2005 se stal rhodeský ridžbek Ascot Alta Mirano, maj. Marek Vlček

Šampioni šampionů 2005

Setkání šampionů je svátkem v jakémkoliv typu lidské zábavy či sportu. Pejškaři si v posledních letech zvykli na lednový termín, kterým symbolicky končí minulá a začíná nová výstavní sezona.

Do Top hotelu v Praze bylo pozváno 50 umístěných psů, po pěti z každé skupiny FCI, plus pět zástupců takzvané skupiny jedenáct určené neuznaným národním plemenům. Její vítěz ale nesoutěží o titul Šampion šampionů ČR. Ten, komu by se zachtělo zkusit štěstí v šampionské soutěži v České republice, musí v posledních čtyřech letech splnit několik podmínek. Majitel psa zapsaného v plemenné knize ČMKU musí mít trvalé bydliště v ČR a na mezinárodních a národních výstavách psů v ČR musí dle stanoveného bodovacího systému získat co nejvíce možných bodů. Paradoxně není podmínkou, aby byl pes šampionem. Stačí mu jen body. Nakonec je třeba vyplnit přihlašovací tabulku, doložit výsledky psa a vše zaslat na ČMKU, protože psi nejsou nominováni na základě svých vítězství automaticky. Řečeno s trochou nadsázky, pravidla bodovacího systému disponují vlastnost-

mi schodiště kouzelnické školy v Bradavicích, kam chodí Harry Potter. Mění se, kdy chtějí, a to i v průběhu roku, jako tomu bylo i letos včetně finálového večera. Nezdá se mi ale, že by tento fakt sledovali kouzelným majitelé psů. Někteří z nich se, zcela oprávněně, dožadují obyčejných mudlovských pravidel, která by byla známá předem a platila až do konce alespoň celého ročníku soutěže beze změn. Snad se jednou dočkáme.



Předvedení finalistů

SHOW ŠAMPIONŮ

Vyhlašovatelem soutěže je Českomoravská kynologická unie, ale akce se koná díky několika významným sponzorům. Tato skutečnost s sebou nese pochopitelné důsledky, nad kterými je za daného stavu zbytečné kroutit hlavou. Naopak. Podnikatelský záměr je skvělý a provedení i reklamní dopad se lepší rok od roku. Z technického pohledu se letos výrazně vylepšilo pódium, jehož pozadí napomohlo k příjemné atmosféře soutěže, stupně vítězů měly vše, co jim náleží, a vyhovovaly soutěžícím i fotografům, předváděcí molo bylo dostatečně dlouhé i široké pro předvedení psů, moderující Václav Žmolík předvedl za mikrofonem profesionální výkon a při pohledu zvenčí vše probíhalo bez větších potíží. Známých osobností i jejich psů přijelo v předepsaný čas dostatek a následoval je nezanedbatelný počet žurnalistů většiny známých médií. Šot ze soutěže včetně záběrů vítězného psa se dostal do hlavních zpráv televize Nova a je k vidění v archivu na jejích internetových stránkách. Hned v pondělí přinesl seriózní i bulvární tisk zprávy o soutěži. Určitě se nedivíte, že pro vítěze příliš místa nezbylo. Nesmíte zapomenout, že jde o přehlídku psů s jediným logickým cílem, kterým je zviditelnění sponzorů. Psi šampioni, bez ohledu na systém, absolvu-



To není k zahození...

jí nikoliv výstavu, ale show, kde se ukáží přítomným divákům, zatímco pořadatelům je jedno, zda soutěží či nikoliv. Cílem je vybrat Nejsympatičtějšího psa, jehož volba láká pejškaře na Internet, a psího Šampiona šampionů, který dostane krmení od sponzora na celý rok zdarma. Poháry, které letos finalisté dostávali, byly mimořádně krásné! Pochválit je třeba i vystavovatele, kteří svým oblečením i kvalitou přípravy svých psů pozvedli úroveň soutěže na světově srovnatelnou. Pozadu nezůstali ani diváci, díky čemuž se dá přehlídka nádherných českých psů konečně považovat za společensky významnou.

VÍTĚZSTVÍ

K posuzování skupin FCI byli pozváni čeští rozhodčí ing. Jaromír Dostál, Josef Němec, Otakar Vondrouš, Dagmar Poláková, Mgr. Božena Ovesná, Miroslav Václavík, Zdena Jílková, Milan Krinke a ing. Štefan Štefík, prezident SKJ ze Slovenska. Pro rozhodování o absolutním vítězi doplnili porotu ještě čtyři VIP osobnosti Gábina Partyšová, Vilém Čok, Lucie Králová

a zástupce sponzora firmy Nestlé Alessandro Zanelli. Deset vítězů skupin FCI, mezi nimiž byla řada jedinců s opakovanou účastí, se utkalo o nejvyšší titul. Poprvé v historii plemene si jej za jásotu svých příznivců i vydatného potlesku publika odvezl rhodeský ridžbek Ich. a multi-ch. Ascot Alta Mirano pana Marka Vlčka. České soutěže se pár zúčastnil poprvé a rovnou si odvezl vítězství. Nejsympatič-

tějším psem se díky 1348 hlasům z internetového systému stala argentinská doga Akim Barrandovské stříbro pana Michala Jordy. Příští rok se bude soutěž Šampion šampionů v ČR konat již podesáté, první ročník proběhl v roce 1996 v Brně, a snad si přejme, aby měl o něco méně začarované bodování než ten letošní. Hodně úspěchů!

ing. Libuše Brychtová

Více na www.nahaci.cz



Bearded kolie Natterjack Jay Kay, maj. Dana Volková



Svatobernardský pes Artur z Mnichovského polesí, maj. J. Dobruská



Australský silky teriér Amron's Topcopy Bombix Moren, maj. Alexandra Grygarová



Jezevčík drsnosrstý králíčí Sweetax Freckled Fergie, maj. Kateřina Benediktová



Norský losí pes šedý Tara I. av Praha, maj. Pavel Stangl



Rhodeský ridžbek Ascot Alta Mirano, maj. Marek Vlček



Český fousek Borek z Duškova dvora, maj. ing. Jana Pitrová



Portugalský vodní pes Albus Brumbál od Emy Destinové, maj. Adriana Babicová



Lhasa apso Aféra Pibaro, maj. Patrik Panýrek



Azavak Ahmar Kel-es-Suf, maj. Petr Štěpánek



Český strakatý pes Aragorn Žižkův dvůr, maj. Vladimíra Grečnárová



Nejsympatičtější pes - argentinská doga Akim Barrandovské stříbro, maj. M. Jorda